

因為一隻貓，改變左我既一生

作者: _

Powered by [紙言](#)

1

蟬鳴的季節。

正值爭秋奪暑之時，只要走出課室，一陣窒息感就會撲面而來。下課鐘聲一響，課室頓時變得鬧哄哄，沒有誰願意走出這課室。

暑假剛過，大家都興高采烈的和鄰座談天，我亦不例外。「喂阿天，今個暑假去了哪兒玩了？」我的好友，容仔問道。

他是我從幼稚園開始就認識的死黨，公認的好基友。「沒有啊，就在香港，悶得寧願上學亦不要在家裡待著你就知道有多無聊了。」

我一邊漫不經心的回應，一邊用眼神把課室掃射一遍。「很久沒有看到這群同學呢，有點懷念呢。」我心裡歎息，「大家相處的時光.....好像也不多了。」

在這熱鬧的時候，有個人的靜默顯得違和。是阿倩，她靜靜的坐在課室中央，雙目如同靈魂出竅般失去焦點。

沒有人靠近她，她亦沒有靠近任何人的打算。四周的環境吵鬧聲一片，只有她，阿倩。

自己一個陷入了靜寂無聲的世界，周遭的氛圍都仿似與她無關。

「喂，喂？幹嘛發呆去啦。」容仔的手在我眼前揮了揮，頓時回過神來，「幹嘛啦？」「放學籃球場？」「不見不散。」

旁人看見總是取笑我們建立了自己的語言，其實我們亦只是，太懂彼此，不需太多言語。

正值上課鐘聲響起，我的視線再次不經意的落在阿倩身上。

趁住這空檔，我仔細地打量著她：談不上是美人，但那水汪汪的丹鳳眼卻像懂得勾魂，令人引不住多看兩眼；嘴唇緊緊抿著，沒有表情時倒是有點生人勿近的感覺。

孤僻、我行我素。這是我對阿倩的印象。

她感受到我的目光，把視線看過來，我慌忙裝作與後座的興光聊天，「唉呀，被發現了。」半刻，我用餘光偷偷瞟向阿倩，此時她已經把目光移往別處。

「可能剛才她只是碰巧對上我的視線吧。」為了掩蓋我的心虛，自我安慰著。

和這班同學共處了一年，大家已經混成一片。唯獨是阿倩，經常看到她孤身影隻，大家好像都慣以為常。

也對嘛，學校是社會的半個縮影，偶然出現些獨行俠也不是甚麼奇怪事。

反正阿倩和自己亦不會有太多的交集，管她呢。心裡想道，重新把心神放在書本上。

每天發生的事實在多得數不清，這些瑣事很快就被遺忘。

只是，這件微少得不能再微少的事，卻總纏在我心裡，不斷回帶，一遍又一遍

2

天意往往弄人，兩條平行線，因為某些觸發點，奇妙地纏繞起來。

某天，在前往圖書館自修的路上，我看到一個低年級的小學弟用石頭欺負學校後花園的一隻小貓兒。

小貓兒瑟縮在一角，不斷發抖，身上傷痕交錯。它瞪大眼睛，嘗試以猙獰的樣子做最後的反抗。

實在令人髮指，我心裡憤怒非常，正想呵責他血腥殘忍，沒想到阿倩卻突然出現。

「住手，」她冷冷道，手上還有一把鋒利的界刀，「你想你的下場像這隻貓兒悲慘嗎？」

看到阿倩手上的刀，學弟一個哆嗦，慌忙逃離現場，「以後別再被我看到你這兔崽子在這裡，不然你再也逃不掉。」

平時的阿倩就像個旁觀者，沒有很多情緒起伏，這是我頭一回看到她如此激動的樣子，倒是有點訝異，還有不習慣。

阿倩用刀界開自備的貓糧罐頭，小心翼翼地吧肉倒出膠盤，貓兒吃得津津有味，看得出她兩人貓情深，貓兒時不時用身磨蹭她，

阿倩本身緊緊鎖住的眉頭慢慢舒展，並且露出燦爛的笑容。她笑起來有兩個酒窩，眼睛彎起來像個月亮。

其實她笑起來的時候，挺好看，少了三分殺氣，多了些親切。

「吃慢點吧小乖，沒有人會和你爭的。」說完便撫摸著那隻叫小乖的貓兒。「時間過得真快呢，我又要走了，小乖要好好的唷，明天再來看你吧。」

她戀戀不捨的看了眼小乖，便往圖書館的方向走去。

我把一切都看在眼裡，突然覺得，自己對於這個與世隔絕的同學，多了一些些了解。

你真的適合開朗 你眼神有漂亮的光

3

這樣一鬧，我比以往去圖書館的時間遲了一點。到達時已經坐無虛席，只剩下寥寥無幾的單人位。

我一路搜索，突然發現一個空位，再看旁邊竟然是阿倩。

起初我有些猶疑，阿倩的樣子並不猙獰，但她平日不喜和別人交集，拒人於千里之外的樣子倒是讓人不敢和她接觸。

只是，看到陸陸續續進來的同學，我也管不了那麼多，只好硬住頭皮問：「阿倩，這裡有人坐嗎？」

她掀起了一個似有若無的笑容，道：「沒有，坐吧。」我舒了一口氣，坐了下來。

再次想起剛才的一幕。阿倩.....其實並沒有想像中那麼的難接觸吧？我暗暗思索，不經意的瞥向阿倩，只見她正與數學抗戰。

阿倩的數學是出了名的差，別問我為甚麼和她如此疏離都會知道。

教我們數學的是全校出了名的老魔頭，他的教學能力可謂數一數二，無人能及，不少同學亦希望被他執教。

只是，他同時亦是個討人厭的人，每次測驗、考試不合格的人都總會被她開名嘍笑一番，讓人無地自容。

而阿倩，就是被嘍笑大軍之中的其中一員。

「你不懂得這題嗎？」我主動問。她言簡意賅的答：「是呢。」「我幫你吧。」我一手拿過她的作業，一邊認真計算。

雖然我和她不太熟，但是心裡對她泛起些親切感，覺得她並沒有想像中那麼難相處。

「那...你首先要將份數.....」在我講解的時候，她很專心聆聽，眉頭又再次皺起來。

「啊...原來是這樣呢，如此簡單竟然想不到，謝謝你呢。」她有禮貌的向我道謝，然後又繼續埋頭苦幹。

夏日的日照時間很長，儘管已經入夜，但天空還是光亮得如白晝。再看看時鐘，原來已經到了要回家的時間，身邊的同學們都已經離去得七七八八。

在我和阿倩收拾物件的途中，我忍不住問她：「那個...那隻貓兒是你養的嗎？」

阿倩原本垂下的頭抬起，眼中閃過一絲驚訝，然後又回復平靜：「剛才，你看到了？」

我不好意思的摸了摸後腦勺兒，「對呢...對不起，我不是故意偷看的，只是碰巧見到那個學弟做出如此不人道的事情，想教訓他一頓的時候你就出現了。」

「嗯.....那隻貓兒不算是我養的吧，某天我放學時看到它楚楚可憐的樣子，身邊沒有媽媽，便忍不住去喂她，直到現在。」她酷酷的答道。

「其實我也很喜歡貓兒呢，家裡亦有一個主子呢。」「是嗎，看不出呢，男孩子好像都喜歡狗多一點。」

「你這樣說是甚麼意思呢？暗示我不是男生嗎？」我打趣道，「這個呢，就只有你自己知道咯，可能不是亦不一定。」

她亦開玩笑地回話。一問一答下竟然把原先的距離拉近了。「不過我有個不請之求，」她突然又變得認真起來，

「可以不要和別人說起小乖的事嗎？我怕.....學校知道後會叫人把小乖帶走。」「當然可以，不過我有個請求。」

「嗯？」「我可以去探小乖嗎？我都希望牠可以茁壯成長。」

她像放下心頭大石，緩緩的舒了口氣：「當然可以啦，無任歡迎。」

就這樣，這事為我無聊的一天，添上了一點色彩。

到處也是彩色 只因歲月印有你我的足跡

4

只是第二天

，一件讓人思想不到的事情發生了。昨天被嚇走的小學弟趾高氣昂，看到阿倩時一副：你死定了的神情。

前面跟著我們極有威嚴的訓導老師，踩上了我們的課室。

訓導主任趙老頭極有威嚴的聲音響起：「繼鏘，不要怕，那位恐嚇你的同學是這個班房嗎？」

同學們都不明所以，四處探頭希望可以知道發生了甚麼事。看到這裡，我大概知道是甚麼回事。

大概是有人被嚇倒了，又被人破壞了虐貓大計，心深不忿，於是便像小學雞般告狀。

小學弟的視線再次和阿倩對上，他原先充滿氣焰的雙眼立刻變得水汪汪，聲線立刻變得柔弱。「老師...是...這裡了。」

我不敢反了個白眼，這個小學弟，不進劇社真是浪費了他的天份。

他顫抖地把他的手指向阿倩，細聲道：「是...是她了...老師，就是她.....拿刀子兇我...嗚嗚...」說畢還掉了幾滴「眼藥水」。

此刻，作為知情者的我真的替阿倩很不忿，先撩者賤，明明是他作出了令人髮指的行為，但是卻反而惡人先告狀，真是荒謬。

「林子倩同學，請你站起來。」訓導主任怒髮沖冠，當面與阿倩對質，「為甚麼你要這樣做呢？」阿倩沉默不語，把視線移到窗外遠處。

其他同學竊竊私語：沒想到阿倩心腸如此歹毒、以後還是少接觸她為妙、都不知道她還有甚麼危險東西收起來，想起都有點可怕.....

聽著同學們的討論，我心裡有點難過。

很多時候，大家都只靠片面之詞，便一口斷定事情的起初經過結果，彷彿自己都有親身參與其中。可是事實呢？

很多時候只是大家憑空想像的臆測，完全沒有證據可言。到最後就算發現了真相又如何，大家早已遺忘自己當初的說話，

又或者把一切當成玩笑，卻沒有想過，因為這些言語，那些無辜的受害者是如何痛苦的度過日與夜。

而這件事上，阿倩亦沒有打算為自己辯護.....猝然想起她昨天的一句話：我怕.....學校知道後會叫人把小乖帶走。

或許，她是害怕小乖會落得淒慘的下場，所以才會選擇沉默吧.....

課室一時陷入一片靜默之間。趙老頭對阿倩怒目而視；阿倩卻選擇避而不見；還有更多同學在台下看起熱鬧來。一場大戰，一觸即發。

我忍不住衝動，站了起來，想把真相說出。全班的焦點落在我身上。「老師，是我恐嚇這位同學的，原因只是因為我太無聊沒有事做。」

阿倩比我搶先一步，道。

「林子倩同學，你可知道這樣是不當的行為，甚至是刑事行為？甚麼叫做無聊無事做？」趙老頭氣得胡子都吹起來。

這時，趙老師發現我被忽略了，便開口問道。「陸向天同學，你突然站起來又是作甚？」

「老師我想陸同學是想提醒小學弟他的褲爆開了把裡面的小火車 T H O M A S 圖案都顯露出來了。」

阿倩又搶先一步、一口氣把話說出。如此一來，全班都把焦點放在小學弟身上，隱隱約約，還真的見到裡面的圖案。

只見小學弟紅都臉晒，手足無措，站在那裡不知如何是好。趙老頭的臉一陣紅一陣白，道：「豈有此理！你這個沒半點兒正經的學生，下課後來訓導室見我！」

兩人接著便氣衝衝的離開。

我和阿倩依舊站了起來，看著大家談笑風生的臉，我卻一點都笑不出來。

而阿倩，面對著大家對她的指控，依舊默不作聲。

再不需要 委屈一個 因為有我在

下課後，我推卻了容仔的籃球場之約，在訓導室外的暗角偷偷張望。

「喂！你食飽飯無屎柯啊？係度做乜春。」容仔大力拍著我的肩膀，嚇得我整個彈起來。

「嘩，頂你嚇死人咩，行路無聲既。」容仔翻了翻白眼，「好心啦，你自己太專心咋。呢度又熱又多蚊，有咩咁馨香啊。」

「一時間...都唔知係邊度講起...」 「當唔當我係兄弟先？收收埋埋咁。」

「無，我留低睇下阿倩點啫。」 「關你撚事咩，喂？喂喂？！」

阿倩這時出來，我趕忙著過去，「喂唔講住，晏啲傾。」

容仔只好悻悻然離去，「呢條仆街，重色輕友！」 「點啊，你無事啊嘛？」我試探地問。

「無事，可以有咩事啫，俾人罰啫，又唔係咩大不了。」阿倩故作輕鬆地說。

「但係.....你係俾人冤枉啫.....」 她的嘴唇一抿，道：「無所謂啊，都係一個小過啫。」

「點解要阻止我講個真相出嚟？」她沉默，最後答出一個叫人氣憤不過的答案：「因為事實上，我真係有咁樣做過。」

你是被冤枉的啊，你這樣做是有原委的，就算是為了小乖，其實可以有其他解決方法...

為甚麼要如此吞聲忍氣不為自己作聲呢？我不明所已。

接著她說出一句令人摸不著頭腦的說話：「好多謝你既好意，不過.....我承受唔起。」然後便黯然離去。

看著她的背影，我不解。

我以為，那個被拉近的距離，好像又回到原位，甚至更遠。

回到家中，我臥在床上，回想這幾天發生的事，一切好像在做夢。

由一開始，無意間注意起阿倩、看到她和小乖的互動、圖書館的對答、還有今天被罰一事，一切一切。

我想，自己有點多管閒事起來了，我自嘲，裝作對她知道很多，但其實由頭到尾，我都沒有真正的了解她。

每個人都有選擇的權利吧.....我不應該如此多事，或者。

一彎身影 原來離我多麼的遠 像天涯那一端 沒法行前一寸

6

第二天，容仔看到我劈頭就問：「喂！到底琴日你做乜嘢啊，十問九唔應咁，真係俾你激死！」

我只好把事情簡單的講了一遍。

容仔聽到後，也為阿倩感到不值：「呢個世界種有無天理架，俾人屈個個又唔出聲，衰個個就冤返人轉頭。阿倩都傻傻地架...」

心裡有些不舒服，我打斷了他，「算啦，阿倩都只喺唔想小乖有咩事啫，況且佢自己甘願受罰，我哋呢啲旁觀者可以講啲乜啫。」

就這樣草草結束我們的話題。

不知道為甚麼，我不想和其他人談論著阿倩.....或許，我心底是想證明自己和那些只看表面不求真相的人並不一樣吧？

人生其實很平淡，生活又變得和平常一樣。每天和容仔一起打籃球，吵吵鬧鬧的又渡過一天。

偶然，我亦會帶備貓糧探望小乖。

起初，它見到我的時候顯得很懼怕，慢慢經過幾次相處，它開始習慣了我的存在。

「小乖，你最近好嗎？」看到小乖一點一點的長大，比起最初那骨瘦如柴的感覺，現在的它生活得很安好。

「你知唔知啊，今天容仔想嚇我啊，結果我一招就收左佢皮啦，嘻嘻。」

「小乖，最近有好很多測驗啊，如果我係你你話幾好？唉唔講住，我要返屋企溫書，聽日再嚟搵你。」

「有無食飯啊小乖，要聽聽話話啊。」

每次去探小乖，我都會和他說很多很多無聊話。

它的樣子似懂非懂，偶然會抬頭望我一眼，但更多時候是低頭喝水、躡步或者過來磨蹭我，只是和它說話，我亦自得其樂。

那件事之後，同學們對阿倩敬而遠之，她沒有因為作出甚麼反應，和以往一樣，我行我素。

每次去探小乖，我都沒有遇到她，雖然每次我都會幻想，在這裡和她再次相遇。但是一次都沒有。

有時我會在圖書館、小食部、球場看到她，我們都有向對方點頭、報以微笑，僅僅如此，不多也不少。

我們之間，或許是否連朋友都稱不上？之前的事情就如南柯一夢，是否一切都是自己的幻覺呢？

但看到小乖，我卻失笑，為何自己有如此虛幻的想法。

回頭也是夢